



北京东方振动和噪声技术研究所

CHINA ORINENT INSTITUTE OF NOISE & VIBRATION

唁 电

郑哲敏院士治丧工作委员会：

惊闻郑哲敏先生不幸辞世，东方所全体同仁万分悲痛！我谨代表北京东方振动和噪声技术研究所全员，对郑先生的辞世向郑先生家人表示最深切的哀悼及最诚挚的慰问。

郑先生作为世界顶尖的力学家和我国爆炸力学的奠基人和开拓者，一生热爱祖国、艰苦奋斗、献身科研，为我国的力学事业做出了杰出贡献。郑先生的辞世对于人民和国家是巨大的损失，我们倍感悲痛和惋惜！

回想自 1983 年开始，郑哲敏先生和胡海昌先生共同给予本人和东方所大力的支持和帮助，数次出席东方所主办的学术会议并讲话，一直担任我所顾问。早在 1979 年国防科委在杭州召开的 7911 防护工程学术交流会上，郑先生就对本人提出的“用软件和数字计算取代和制造仪器”的观点和“频谱分析在抗爆结构中的应用”给予高度认可和支持。2016 年 1 月郑先生用国家最高科学技术奖获得者名义推荐东方所的“智能数字制造”科研成果上报国家技术发明奖。2016 年 10 月 18 日郑先生亲临东方所视察并担任了东方所终身首席顾问。三十多年的时间里，郑先生不断给予本人和东方所教诲和帮助，为东方所的发展做出了重要贡献，对此我们铭刻在心，永不忘怀！郑先生是我们的好导师、好朋友和好同志，是我们学习的典范和楷模！

逝者已矣，生者坚强！望郑哲敏先生安息，家人节哀顺变、尚望珍重！

吾辈必将自强，继续在力学的道路上发奋图强，以慰先人！

郑哲敏院士永垂不朽！

北京东方振动和噪声技术研究所

名誉所长：应怀樵 81287900

二〇二一年八月二十六日

